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„Wkręć się w Sopot” 
i do pracy jedź rowerem
Już 1 września startuje coroczna, dwumiesięczna gra rowerowa „Wkręć się w Sopot”, 

w której punkty zebrane za przejechane do pracy kilometry wymienia się na nagrody. 

Rywalizacja odbywa się w aplikacji Activy, przy pomocy której uczestnicy zliczają 

Wydziały Kultury i Sportu, Edukacji oraz Wydział Polityki Społecznej (wcześniej Zdrowia 

i Spraw Społecznych) Urzędu Miasta Sopotu zmieniły lokalizację. Nową siedzibą 

wydziałów jest budynek Centrum Wsparcia Ukrainy, mieszczący się przy 

al. Niepodległości 749. 

Dotychczasowe numery telefonów, adresy e-mail i godziny pracy pozostają bez zmian. 

Natomiast biuro Głównego specjalisty ds. osób z niepełnosprawnościami i przeciw-

działania bezrobociu mieści się w budynku Urzędu Miasta Sopotu, przy ul. Kościuszki, 

na II piętrze, w pokoju nr 94.

Instalując nowe źródło ciepła należy obowiązkowo złożyć nową deklarację Centralnej 

Ewidencji Emisyjności Budynków (CEEB). Jednorazowe wypełnienie deklaracji nie 

sprawia, że obowiązek ten zanika. Deklarację trzeba złożyć za każdym razem, gdy 

następuje instalacja nowego lub zmiana dotychczasowego źródła ciepła.

Deklaracja CEEB to oświadczenie składane na stronie ceeb.gov.pl m.in. przez właściciela lub 

zarządcę budynku/lokalu. Oświadczenie dotyczy wszystkich – bieżących i nowo 

instalowanych źródeł ciepła i źródeł spalania paliw o mocy nominalnej do 1MW.

Deklarację można złożyć  elektronicznie na stronie ceeb.gov.pl lub w formie papierowej 

w urzędzie miasta. Więcej informacji w Wydziale Inżynierii i Ochrony Środowiska UM Sopotu.

Fot. Anna Rezulak/KFP/UMS

przejechane kilometry. Za-

praszamy do dołączenia do 

firmowej  drużyny  lub 

zgłoszenia swojej. Udział 

w rywalizacji jest bezpłatny.

Firmową drużynę może 

zgłosić każda osoba za 

pośredn ic twem  st rony  

grarowerowa.com/sopot. 

Co roku gra cieszy się dużą 

popularnością, w zabawie 

uczestniczy ok. 1000 osób, 

a rywalizacja jest bardzo 

zacięta. W tej edycji uczest-

nicy będą podzieleni na dwie grupy: firm małych do 20 osób i dużych, powyżej 20 osób. Punkty 

otrzymuje się nie tylko za przejechane kilometry, ale też za sam fakt dojazdu do pracy. 

Organizatorzy przygotowali także pakiet miejsc bonusowych, idealnych na weekendowe 

przejażdżki. 

Rowerzyści, którzy wykręcą najwięcej kilometrów, mogą liczyć na ekostatuetki oraz bony 

zakupowe do sopockich sklepów rowerowych. Każda z firm, której pracownicy zaangażują się 

w rywalizację, otrzyma sopocki certyfikat firmy naturalnie mobilnej. Za „wykręcone” punkty 

można odbierać wejściówki do obiektów kultury, bilety na koncerty, a także sopockie gadżety.

Wydawca:
Urząd Miasta Sopotu, ul. Kościuszki 25/27

81-704 Sopot, tel. (+48) 58 52 13 846
e-mail: przepisnasopot@sopot.pl
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Przygotowanie materiałów Biuro Prezydenta Miasta: Izabela 
Heidrich, Marlena Klepacz, Marek Niziołek, redakcja i skład 
Biuro Promocji i Turystyki: Anetta Konopacka, Jolanta Kownacka

Polska należy do krajów z deficytem wody. Mamy jedne z najniższych zasobów 

wodnych na mieszkańca w Europie, oscylujące w granicach 1600 m3/os/rok, 

podczas gdy średnia europejska to 4500 m3/os/rok. Możemy jednak oszczędzać 

wodę, wprowadzając odpowiednie nawyki do codziennego życia. 

Świadome wybory mogą przeciwdziałać skutkom suszy, poprawić warunki życia oraz 

chronić rośliny i zwierzęta. Podpowiadamy, jakie praktyczne działania można zastosować 

na co dzień, aby zmniejszyć zużycie wody.

Dobre praktyki 
na gospodarowanie wodą 

Trzy wydziały Urzędu Miasta 
w nowym miejscu

ZIELONY SOPOT /

W domu:

ź naprawić kapiący kran, wymienić stary 

kran na nowy lub wyposażyć go 

w perlator;

ź zakręcać wodę podczas mycia zębów;

ź zamienić dłuższą kąpiel w wannie na 

szybki prysznic;

ź zastosować dzielony system spłu-

kiwania wody;

ź używać oszczędnych urządzeń AGD, 

stosować tryb EKO, zoptymalizować 

procesy prania i zmywania;

ź podlewać kwiaty wodą po myciu 

owoców i warzyw.

W ogrodzie:

ź zbierać deszczówkę, stworzyć oczko wodne lub ogród deszczowy;

ź wypełnić swoje otoczenie zieleniną, ograniczyć koszenie trawy, zamienić trawnik na 

kwietną łąkę;

ź podlewać ogród wczesnym rankiem lub późnym wieczorem;

ź ograniczyć użycie nawozów sztucznych;

ź ustawić poidełko z wodą dla ptaków, ssaków i owadów.

Co jeszcze można zrobić?

ź przemyśleć swoje wybory konsumenckie, nie marnować żywności, naprawiać 

przedmioty;

ź używać detergentów biodegradowalnych i przyjaznych środowisku środków czystości;

ź nie wyrzucać i nie wylewać do kanalizacji żadnych odpadów – toaleta to nie śmietnik;

ź zadbać o szczelność i regularnie opróżniać szambo; jeśli to możliwe, podłączyć się do 

sieci kanalizacyjnej (to obowiązek!);

ź samochód myć w miejscach do tego wyznaczonych (np. myjniach samochodowych).

Nowe źródło ciepła? Konieczna 
nowa deklaracja CEEB

Fot. Freepik

INFORMACJE MIEJSKIE /

Budynek przy al. Niepodległości 749. Fot. materiały UMS

Przyczyną  prze-

p r o w a d z k i  d o 

nowego miejsca był 

n iedawny  pożar 

lokalu mieszkalnego 

przy ul. Marynarzy, 

sąsiadującego ze 

zlokalizowanymi tam 

wydziałami Urzędu 

Miasta.
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Tegoroczny Koncert dla Mieszkańców zatytułowany „Zacznij 

od Bacha. Tribute to Zbigniew Wodecki” odbędzie się 

8 września o godz. 18.00 w Operze Leśnej. 

W czasie koncertu usłyszymy najpiękniejsze utwory Zbigniewa 

Wodeckiego w wyjątkowych aranżacjach. Na scenie wystąpi 

Polska Filharmonia Kameralna Sopot pod dyrekcją Szymona 

Morusa, wspólnie z Chórem Music Everywhere oraz solistami 

Kasią Moś i Sławkiem Uniatowskim. W programie koncertu 

znajdą się takie niezapomniane hity, jak tytułowa piosenka 

„Zacznij od Bacha”, „Z Tobą chcę oglądać świat” czy słynne 

„Chałupy welcome to”. 

Magdalena Czarzyńska-Jachim wraz ze współpracownikami i miejskimi radnymi podsumowała pierwsze 100 

dni, które upłynęły od momentu objęcia funkcji prezydentki Sopotu. 

– Dziękuję pracownikom Urzędu Miasta, jednostek, spółek i zakładów, bo zarządzanie miastem, odpowiadanie na 

potrzeby mieszkańców jest pracą zespołową. Dziękuję też moim zastępcom, Magdalenie Cieślik i Michałowi 

Banackiemu za duże wsparcie i zaangażowanie – mówiła Magdalena Czarzyńska-Jachim, prezydentka Sopotu. 

– Tworzymy silny, merytoryczny zespół i wiem, że mieszkańcy to doceniają. Dziękuję także radnym Koalicji dla Sopotu 

za inicjatywy, pracę w okręgach, przekazywanie informacji do i od mieszkańców. Dzięki współpracy wiele rzeczy udało 

się w ciągu tych 100 dni zrobić – dodała prezydentka Sopotu.

„Zacznij od Bacha”
Koncert dla Mieszkańców 
i Przyjaciół Sopotu 

100 dni prezydentury 
Magdaleny Czarzyńskiej-Jachim

Fot.  Krzysztof Mystkowski/KFP/UMS

Magdalena Czarzyńska-Jachim, prezydentka Sopotu, 
wiceprezydentka Magdalena Cieślik oraz Aleksandra Gosk, 
przewodnicząca Rady Miasta Sopotu wraz z radnymi 
Koalicji dla Sopotu. Fot. materiały UMS

Koncert będzie nie tylko muzycznym wydarzeniem, które łączy 

pokolenia, ale także hołdem złożonym wielkiemu artyście, jakim 

był Zbigniew Wodecki. 

Bilety w specjalnych cenach dla sopocian i sopocianek na 

podstawie numeru Karty Sopockiej są do nabycia online na 

stronie Bilety24, w kasie Opery Leśnej i w punktach Sopockiej 

Organizacji Turystycznej. Karta Sopocka upoważnia do zakupu 

dwóch biletów w cenie promocyjnej. Bilety w cenie 70-130 zł, 

z Kartą Sopocką 40-50 zł.

Organizatorzy: Miasto Sopot, Bałtycka Agencja Artystyczna BART, 

Polska Filharmonia Kameralna Sopot 

MiastoSopot

Na wysokości przychodni przy ul. Sobieskiego zamontowane zostały słupki, 

uniemożliwiające wyprzedzanie i omijanie pojazdów. To reakcja na łamanie 

przepisów ruchu drogowego przez kierowców, którzy mimo znaku zakazu, 

omijali autobus stojący na przystanku, stwarzając zagrożenie m.in. dla pieszych 

przechodzących przez przejście. 

– O notorycznym łamaniu przez kierowców przepisów poinformowali nas mieszkańcy 

i nasze służby – mówi Magdalena Czarzyńska-Jachim, prezydentka Sopotu. 

– W tym miejscu dochodziło do bardzo niebezpiecznych sytuacji, kiedy to kierowcy, 

Zakończyła się kompleksowa modernizacja ul. Łowickiej. Dobiega końca przebudowa 

ul. Mieszka I, za nami pierwszy miesiąc remontu fragmentu al. Niepodległości i ul. Cieszyńskiego. 

Ulica Łowicka została już udostępniona do ruchu. Prace prowadzone były na jezdni, chodnikach, 

wjazdach na posesje, sieci kanalizacji deszczowej oraz oświetleniu. Przy okazji inwestycji 

zmodernizowana została także sieć oświetlenia ulicznego przy ul. Kujawskiej. 

Do końca sierpnia powinna zakończyć się przebudowa ul. Mieszka I. Wykonawca zakończył budowę 

systemu odprowadzenia wód deszczowych. Przebudowana została także kanalizacja deszczowa. 

Obecnie układana jest nowa nawierzchnia ciągu pieszo-jezdnego i dosadzana zieleń. 

W drugiej połowie lipca rozpoczął się remont al. Niepodległości na odcinku od ul. 23 Marca do ul. 

Andersa. Prace prowadzone są na obu pasach w kierunku Gdańska, a ruch odbywa się jezdnią w kierunku 

Gdyni. W połowie września prace powinny przenieść się na drugą stronę remontowanego odcinka. 

Służba Drogowa ZDiZ remontuje też ul. Cieszyńskiego. Planowany termin zakończenia prac to 

koniec listopada. Druga ekipa buduje schody na Cmentarzu Komunalnym na odcinku od 

kolumbarium do ogrodzenia. Jesienią w planach jest jeszcze remont ul. Syrokomli, chodnika przy ul. 

Chmielewskiego, a także chodnika przy ul. Malczewskiego (od cmentarza do ul. Kolberga).

W kurorcie realizowany jest też projekt w formule „zaprojektuj i wybuduj”, a dotyczy modernizacji 

części oświetlenia ulicznego. W planach jest wymiana 259 opraw na nowe, energooszczędne. Oprawy 

będą wymienione na 8 ulicach. Prace powinny zakończyć się z końcem listopada.

Słupki przy przystanku poprawią 
bezpieczeństwo na ul. Sobieskiego

NA DROGACH /

Oto najważniejsze zagadnienia, które omawiane były 

podczas konferencji (szczegółowe informacje na ten 

temat znajdują się na stronie www.sopot.pl):

ź parkowanie dla osób ze specjalnymi potrzebami, 

ź rozwój budownictwa komunalnego, 

ź regulacje najmu krótkoterminowego, 

ź poprawa infrastruktury drogowej, 

ź kolejne woonerfy,

ź kiss&ride, czyli łatwiejsze parkowanie dla rodziców 

(czytaj również na str. 5),

ź bony edukacyjne we wszystkich podstawówkach 

(czytaj również na str. 5),

ź unijne wsparcie dla Zespołu Szkół Technicznych,

ź kultura (m.in. powrót Festiwalu Teatru Polskiego Radia 

i Teatru Telewizji Polskiej „Dwa Teatry”, druga edycja 

Bałtyckiego Festiwalu Operowego).

– W efekcie rozmów z mieszkańcami, m.in. podczas 

spotkań dotyczących planu ogólnego miasta, pos-

tanowiliśmy zorganizować warsztaty dla mieszkańców 

– mówiła Magdalena Cieślik, wiceprezydentka Sopotu. 

– Będą one dotyczyły m.in. korzystania z uruchomionego 

ostatnio portalu otwartych danych. Jesienią uruchomiona 

będzie aplikacja – ewidencja obiektów zabytkowych. 

Wykonany został cyfrowy bliźniak molo i mariny, na jego 

bazie powstanie system, który m.in. ułatwi zarządzanie 

remontami.

Fot. materiały UMS

ignorując zakaz wyprzedzania i podwójną 

linię ciągłą, omijali autobus komunikacji 

miejskiej, stojący na przystanku. W pobliżu 

znajdują się przychodnia oraz szkoła, 

a tuż za przystankiem jest przejście dla 

pieszych. O nieszczęście w takiej sytuacji 

nietrudno. Nie pomogły separatory, więc 

razem z Komisją Bezpieczeństwa Ruchu 

Drogowego podjęliśmy decyzję o za-

montowaniu słupków. Liczę na to, że 

spełnią swoje zadanie. 

Modernizacje i remonty sopockich ulic

W MIEŚCIE /

Aleksandra Gosk, przewodnicząca Rady Miasta 

Sopotu  przypomniała również o pracach nad 

stworzeniem Sopockiego Centrum Uzdrowiskowego. 

Sopot aktywnie realizuje także założenia dotyczące 

terenów leśnych, intensywnie zabiegając o realizację 

postulatu mieszkańców utworzenia rezerwatu „Lasy 

Sopockie”.

Zapis całej konferencji dostępny jest na profilu 

FB/JachimSopot.
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Dom Sąsiedzki w Kamiennym Potoku zaprasza sopocian do udziału w wyjątkowym 

projekcie – stworzenia pięknej mozaiki, która stanie się ozdobą dzielnicy. Aby mozaika 

była naprawdę wyjątkowa, potrzeba różnorodnych materiałów, np. ceramiki czy 

porcelany. Materiały można przynosić do DS Alternatywy 5 we wtorki, środy i czwartki 

w godz. 14.00-19.00.  

Przychodnia Rodzinna Kardiotel Sopot (POZ) wraz z funkcjonującą tam Poradnią 

Neurologiczną od lipca przeniesiona jest z ul. Jana z Kolna 35 na ul. Rzemieślniczą 17/19. 

Nowa siedziba oddalona jest o ok. 500 m od dotychczasowej, to 6 minut pieszo lub minuta 

autem. Bardzo blisko, przy al. Niepodległości, znajduje się przystanek linii nr 117 i 122. 

Przyjeżdżający do Przychodni samochodem mogą parkować wzdłuż ul. Rzemieślniczej lub przy 

ul. Platanowej.

Po przeprowadzce Poradnia oferuje bardziej komfortowe warunki pacjentom. W nowej 

lokalizacji powstaje też część dla dzieci, gdzie przyjmować będą lekarz rodzinna oraz pediatra. 

 Uwaga! Główna Przychodnia Specjalistyczna Kardiotelu przy ul. Jana z Kolna 16 (vis-a-vis 

stadionu Ogniwa) nadal mieści się w tej lokalizacji. Więcej informacji na stronie: 

ww.kardiotel.pl.

Już po raz drugi zespół Domu Hospicyjnego Caritas im. św. Józefa w Sopocie 

zaprasza w ostatnią niedzielę wakacji do swojego świata. 1 września od godz. 

12.00 do godz. 17.00 w ogrodzie domu przy al. Niepodległości 632 czekać będzie 

wiele atrakcji dla całych rodzin i świetna zabawa.

Pomorska Koalicja na Rzecz Zdrowia Psychicznego zaprasza od 8 września do 30 

października na obchody Dni Solidarności z Osobami Doświadczającymi Kryzysów 

Psychicznych, będące częścią pomorskiej kampanii społecznej „Odmień swoją 

głowę”. Hasło kampanii brzmi: „Bądź sobą jestem z Tobą”. Inauguracja wydarzenia, 

czyli Festyn Tolerancji – odbędzie się 8 września na skwerze Kuracyjnym przy molo.

Mozaikowy Alternatywy 5

Przychodnia Rodzinna Kardiotelu 
w nowej lokalizacji

Otwarci na świat, czyli piknik 
rodzinny w hospicjum

Odmień swoją głowę. 
Zapraszamy na Festyn Tolerancji

W projekt zaangażowana będzie Pracowniacreato. Co może się 

przydać: kolorowe kafelki i płytki ceramiczne, małe kamienie 

i muszelki, porcelana, fragmenty ceramiki.

Każdy przyniesiony przedmiot wniesie cząstkę indywidualnej historii 

do wspólnego dzieła. Niech to będzie projekt, w którym każdy ma 

swój udział i który będzie cieszył mieszkańców przez wiele lat.

Materiały można przynosić do Alternatywy 5, ul. 

Mazowiecka 26, we wtorki środy i czwartki w godz. 14.00-

19.00 (Uwaga! Wcześniej warto sprawdzić harmonogram na FB, 

ponieważ w niektóre dni Dom Sąsiedzki może być zamknięty).

Wielkie Sąsiedzkie Grillowanie – Sopocki 
Festyn Organizacji Pozarządowych
Festyn będzie okazją do spotkania z sąsiadami, przyjaciółmi i rodziną w niezapomnianej 

atmosferze, którą stworzy blisko 40 organizacji pozarządowych i miejskich instytucji. 

Mnóstwo atrakcji już 15 września, w godz. 11.00-15.00, na górnym tarasie Stadionu 

Leśnego przy ul. Wybickiego.

20. edycja Sopockiego Festynu Organizacji Pozarządowych pozwoli poznać działalność 

organizacji pozarządowych i miejskich instytucji z Sopotu. Nie zabraknie rozmów, konsultacji, 

ciekawych zajęć i warsztatów. Na uczestników czekać będą gry, zajęcia plastyczne i edukacyjne, 

a także pokazy sportowe. Podczas wydarzenia będzie można skosztować smakołyków 

przygotowanych przez podopiecznych sopockich organizacji i lokalne foodtrucki. Będzie 

również wspólne ognisko i grill. 

Na scenie zobaczymy występy 

wokalne i  taneczne, w tym 

w wykonaniu podopiecznych 

organizacji  pozarządowych. 

Poznamy również  laureata 

Nagrody Prezydenta „Sopockie 

Serce” dla organizacji poza-

rządowej szczególnie zaanga-

żowanej  w  sprawy  miasta. 

Ognisko i grill  to opcja dla 

uczestników ze swoim pro-

wiantem.

NR 13/2024

SOPOT WSPIERA /

Sopockie Centrum Organizacji Pozarządowych i Wolontariatu zaprasza podmioty 

zainteresowane nieodpłatnym udziałem w Festynie do elektronicznych zgłoszeń w terminie 

do 31 sierpnia. Udział jest nieodpłatny, elektroniczny formularz zgłoszeniowy znajduje się na 

stronie www.scop.sopot.pl.

Inauguracja Dni Solidarności odbędzie 

się w Sopocie 8 września. O godz. 11.30 

każdy może dołączyć do Marszu dla 

Zdrowia Psychicznego #POgodność 

i okazać solidarność z osobami chor-

ującymi psychicznie. Korowód ruszy 

z placu przy kościele św. Jerzego. 

Na skwerze Kuracyjnym o godz. 12.00 

rozpocznie się Festyn Tolerancji. Punkt 

Informacyjny przedstawi ofertę wsparcia 

dla osób i rodzin doświadczających 

kryzysów psychicznych, w programie 

także – jak co roku – przejścia przez 

symboliczne Drzwi do Tolerancji. Na 

scenie muzycznej usłyszymy m.in.: Tomka 

Lipińskiego (Brygada Kryzys,  Tilt), 

Andrzeja Kędzierskiego z piosenkami 

Agnieszki Osieckiej i Marka Grechuty oraz 

Lipi & Prymityw Band.

Program Dni Solidarności znajduje się na 

www.odmienswojaglowe.org.

Fot. materiały  organizatora

Fot. materiały  organizatora

W hospicjum ludzie umierają, tam się nie 

przychodzi, żeby się bawić, tam lepiej się 

głośno nie śmiać – takie opinie ma wielu 

ludzi, nawet nowo przyjęci pacjenci i ich 

rodziny. By odczarować miejsce, jakim jest 

hospicjum, organizowane jest właśnie 

wydarzenie Otwarci na świat.

Program pikniku oferuje atrakcje dla małych 

i dużych. Tego dnia zielony teren zamienia 

się w małe miasteczko pełne gwaru, śpiewu, 

dobrego jedzenia, aktywność oraz śmiechu. 

Na scenie odbędą się występy artystyczne, 

animacje oraz licytacje. Całość wydarzenia 

poprowadzi Szczepan Babiuch, a gościnnie 

l icytację wesprze Roman Langer. 15 

punktów z aktywnościami dla dzieci 

i dorosłych przygotowali wystawcy, którzy 

pojawią się na pikniku jako wolontariusze, będzie także kuchnia polowa i domowe 

wypieki.

W dzień pikniku wjazd na teren ośrodka hospicyjnego nie będzie możliwy, jednak goście 

piknikowi będą mogli skorzystać z udostępnionego gościnnie parkingu przy ul. 

Czyżewskiego (czynny w godz. 10.00-20.00).

Więcej informacji: www.caritas.gda.pl/otwarcinaswiat

Fot. materiały  organizatora
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We wrześniu naukę w sopockich placówkach oświatowych rozpocznie prawie 4400 uczennic i uczniów (670 

w przedszkolach, 1900 w szkołach podstawowych i specjalnych oraz muzycznej, 1800 w szkołach 

ponadpodstawowych). Do pierwszych klas szkół podstawowych uczęszczać będzie blisko 250 uczennic i uczniów. 

Przed pierwszym dzwonkiem. 
E-legitymacje i bon na kulturę

Fot. Anna Rezulak/KFP

Do końca sierpnia osoby z niepełnosprawnościami mogą składać wnioski o przyznanie dofinansowania m.in. na 

zakup wózka elektrycznego, sprzętu komputerowego czy kursu prawa jazdy (moduł I). Od 1 września będzie 

można składać wnioski na pokrycie kosztów nauki oraz kształcenia w szkole policealnej lub wyższej (moduł II). 

Wsparcie w ramach programu „Aktywny samorząd” przeznaczone jest przede wszystkim dla osób w wieku 

aktywności zawodowej lub zatrudnionych oraz dzieci i młodzieży.

Dla osób z niepełnosprawnością 
na sprzęt i edukację

EDUKACJA /

Więcej zajęć dzięki wsparciu z miasta

Dzięki dofinansowaniu udziału uczniów publicznych szkół 

podstawowych w wydarzeniach kulturalnych i edukacyjnych 

dzieci i młodzież będą mogły korzystać z większej liczby 

atrakcyjnych zajęć wspierających rozwój talentów i zain-

teresowań. Od 1 września szkoły podstawowe otrzymają na 

ten cel z budżetu miasta 50 zł na każdego ucznia.  

Projekt potrwa do końca 2024 r. Szkoła będzie mogła 

przeznaczyć dofinansowanie nie tylko na wydarzenia 

organizowane w Sopocie, ale także w Trójmieście i woje-

wództwie pomorskim.

– Inwestowanie w edukację młodego pokolenia jest dla mnie 
sprawą priorytetową – mówi Magdalena Czarzyńska-Jachim, prezydentka Sopotu. – To zawsze przynosi dobre efekty. 

Sopoccy uczniowie otrzymają jeszcze więcej możliwości rozwoju kompetencji społecznych i obywatelskich, uczestnictwa 

w życiu kulturalnym i naukowym podczas zajęć wspierających rozwój ich talentów i zainteresowań.

Pierwszoklasiści z plastikowymi legitymacjami

Szkoły przygotowują się także do wprowadzenia e-legitymacji. W pierwszej kolejności plastikowe legitymacje otrzymają 

uczennice i uczniowie klas I szkół podstawowych i ponadpodstawowych. 

Usługi SMART w przedszkolach

W przedszkolach wprowadzany zostaje system LiveKid służący do efektywnego zarządzania placówką. Wdrożony zostanie 

dziennik elektroniczny, platforma do kontaktowania się rodziców/opiekunów prawnych z placówką oraz bezgotówkowe 

realizowanie płatności za pobyt i wyżywienie dzieci w przedszkolach. 

Od 1 września do wszystkich przedszkoli zostanie wprowadzona dodatkowa rytmika – 3 h tygodniowo na przedszkole.

Nowy rok szkolny z wakatami

Na 1 września w sopockich jednostkach oświatowych zatrudnionych będzie ponad 680 nauczycielek i nauczycieli na 602,5 

etatach. Nadal dyrektorki i dyrektorzy poszukują pracowników na ponad 10 etatów (m.in. nauczyciel informatyki, 

żeglarstwa, wychowania przedszkolnego, religii, psycholog i pedagog). Ostatecznie wakaty zostaną uzupełnione godzinami 

ponadwymiarowymi, pracę placówek wspomogą też emerytowani pracownicy.

Ponad 10 mln zł 
na wakacyjne remonty
Jak co roku okres letniej przerwy miasto wykorzystuje na 

remonty i inwestycje w sopockich placówkach oświatowych. 

Koszt prowadzonych obecnie w szkołach i przedszkolach 

pracy, które wpłyną na poprawę komfortu nauki dla uczniów 

oraz pracy dla kadry, to ponad 10 mln zł.

Najważniejsze prace remontowe to: renowacje podłóg i ścian 

w salach i holach budynków, wymiana lub naprawa sprzętu 

rekreacyjnego i sportowego oraz remonty sanitariatów. Część prac 

będzie realizowana także w trakcie roku szkolnego, lecz nie będą 

kolidowały z prowadzeniem zajęć w placówkach.

Ponadto w sopockich szkołach i jednostkach oświatowych 

realizowane są zadania inwestycyjne, m.in.: 

ź w Szkole Podstawowej nr 1 są to prace termomodernizacyjne 

oraz przebudowa i rozbudowa budynku pod potrzeby 

obserwatorium astronomicznego; 

ź w Szkole Podstawowej nr 8 w Sopocie powstaje zadaszenie 

boiska wielofunkcyjnego;

ź w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej trwa remont 

generalny budynków przy ul. Władysława IV 23 i 25. 

Kiss&ride. Łatwiejsze 
parkowanie dla rodziców
W nowym roku szkolnym przed sopockimi placówkami 

oświatowymi pojawią się dodatkowe miejsca postojowe. Tzw. 

kiss&ride z możliwością pozostawienia samochodu do 15 

minut, będą przeznaczone dla rodziców i opiekunów dzieci 

odwożących swoje pociechy do szkół i przedszkoli.

Dodatkowe miejsca postojowe umożliwią krótkie parkowanie 

samochodu rano i po południu w godz. 7.30-8.30 oraz 15.00-

16.00. Poza godzinami, które będą wskazane na znakach 

pionowych, miejsca będą ogólnodostępne.   

Zarząd Dróg i Zieleni wyznaczy nowe miejsca postojowe przy 

SP nr 1 przy ul. Armii Krajowej 48, SP nr 7 przy ul. Haffnera 7, 

SP nr 8 przy ul. Golca 3, SP nr 9 przy ul. Kolberga 15. Dodatkowe 

„koperty” postojowe zostaną również wymalowane przed żłobkiem 

Puchatek przy ul. Armii Krajowej 58 i przedszkolami: nr 1 przy 

ul. Kasprowicza 1, nr 5 przy ul. Haffnera 72, nr 8 przy ul. Jana 

z Kolna 3, nr 10 przy ul. Kościuszki 31, nr 12 przy ul. Kolberga 8 

oraz przed ogniskiem plastycznym przy ul. Księżycowej 3.

Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna  Fot. materiały UMS

Fot. Krzysztof Mystkowski/KFP/UMS

Fot. DCStudio

Moduł I umożliwia uzyskanie wsparcia na likwidację barier 

utrudniających prowadzenie aktywnego życia. To m.in.: 

dofinansowanie do uzyskaniu prawa jazdy, przystosowania 

samochodu, zakupu wózka lub skutera inwalidzkiego 

o napędzie elektrycznym czy zakupu sprzętu elektronicznego. 

Osoby pracujące mogą liczyć na wsparcie w opłatach za pobyt 

dziecka w żłobku lub przedszkolu, również za opiekę, którą 

sprawuje niania. Wnioski można składać do końca sierpnia.

W module II można otrzymać wsparcie na edukację 

w szkole policealnej lub wyższej, m.in. dofinansowanie do 

kosztów nauki (czesnego) oraz dodatek na zakup pomocy 

naukowych, narzędzi dydaktycznych itp. Wnioski można składać od 1 września do 10 października.

W tej edycji programu wymagany wkład własny jest niższy oraz możliwość uzyskania dofinansowania do kształcenia mają 

także osoby z lekkim stopniem niepełnosprawności. Środki na zadania realizowane w ramach programu „Aktywny 

samorząd” pochodzą z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Informacje: Zespół ds. Rehabilitacji Społecznej MOPS Sopot, tel. 58 555 15 76 lub na stronie www.mopssopot.pl 

w zakładce „Aktywny samorząd”.  
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 Głosuj 9-23 września 

przez aplikację  - NOWOŚĆ Karty Sopockiej

tradycyjnie - wrzucając kartę do urny:

przez internet na sopot.pl/bosopot

środy w godz. 16-18

piątki w godz. 16-18

poniedziałki w godz. 16-18

soboty w godz. 10-13

wtorki i piątki, w godz. 8.30-12.30

wtorki w godz. 16-18

czwartki w godz. 16-18

ź

ź

ź

ź

ź

Sopocki Rynek (Sopot Wyścigi)

Spółdzielnia Mieszkaniowa Przylesie

ul. Sikorskiego 8 przy sklepie Aldi

ul. Kraszewskiego 26 przy sklepie Żabka

Sopot Wyścigi przy sklepie Lidl

ź

ź

Sopoteka (Sopot Centrum)

Kamienny Potok pętla autobusowa

ź ul. Mickiewicza (przy DPS)

ź

ź

Brodwino przy sklepie Merkus

Brodwino przy sklepie Merkus

ź

ź

Kamienny Potok przy sklepie Lidl

Spółdzielnia Mieszkaniowa Przylesie

Mobilne punkty 
do głosowania na BO 
na terenie Sopotu* 
od 9 do 23 września

* w razie deszczu – odwołane

NASZ SAMORZĄD /

Przed nami finałowe wydarzenia Sopockiego Budżetu Obywatelskiego. W tym roku na realizację projektów wybranych przez 

mieszkańców, z budżetu miasta przeznaczono 3,82 mln zł. Na projekty lokalne zarezerwowano do 2,4 mln zł, czyli do 600 tys. zł 

z przeznaczeniem na każdy z 4 okręgów konsultacyjnych. Na projekty ogólnomiejskie jest do 1,42 mln zł. Ogłoszenie wyników 

głosowania nastąpi do 4 października 2024 r. Zwycięskie projekty zostaną zrealizowane w 2025 r. 

– W Sopockim Budżecie Obywatelskim nigdy nie brakowało ciekawych pomysłów, a frekwencja w głosowaniu była zawsze wysoka – mówi 

Magdalena Czarzyńska-Jachim, prezydentka Sopotu. – Przed nami kolejne głosowanie, w którym mieszkanki i mieszkańcy naszego pięknego 

miasta zdecydują, co i gdzie ma być zrealizowane dzięki tym środkom. Zachęcając do głosowania w BO na 2025 rok przypominam, że:

ź głosować mogą wszystkie mieszkanki i mieszkańcy miasta, nie trzeba mieć w Sopocie meldunku;

ź głosy na wybrane projekty mogą oddawać dzieci w każdym wieku;

ź w każdym okręgu wygra co najmniej jeden projekt nieinwestycyjny (czyli działania integrujące, aktywizujące, wspierające, dla dzieci, 

seniorów, rodzin, dla wszystkich mieszkańców itp.).

14. Sopocki Budżet Obywatelski 
Głosuj również przez Kartę Sopocką

Pikniki Budżetu Obywatelskiego
Tradycyjnie już pikniki w trakcie głosowania na Sopocki Budżet Obywatelski są okazją do integracji mieszkańców i wspólnej 

zabawy dla całych rodzin. Nie zabraknie także części edukacyjnej, w tym roku tematem przewodnim będzie prawidłowa 

segregacja odpadów. Serdecznie zapraszamy na wszystkie wydarzenia oraz do głosowania na projekty BO!

Pikniki sąsiedzkie:

ź 9 września, poniedziałek, w godz. 16.00-18.00, osiedle Brodwino, przy oczku wodnym i promenadzie

ź 13 września, piątek, w godz. 15.00-18.00, ogród Muzeum Sopotu, ul. Poniatowskiego 8

ź 14 września, sobota, w godz. 10.00-13.00, na błoniach (podczas Rowerowej gry oraz Festiwalu Biegowego dla Dzieci i Młodzieży 

organizowanego przez MOSiR)

ź 14 września, sobota, w godz. 15.00-18.00, osiedle Przylesie

Fot. Anna Rezulak/KFP/UMS

Głosowanie przez aplikację Karty Sopockiej

Nowością jest możliwość oddania głosu na wybrane 

projekty wykorzystując aplikację Karty Sopockiej. Po 

zalogowaniu zobaczymy baner, przekierowujący do 

strony sopockiego BO. Nie będzie konieczności 

uzupełniania danych, dzięki weryfikacji przez Kartę 

Sopocką będziemy mogli od razu wybrać projekty.

ź pikników sąsiedzkich Budżetu Obywa-

telskiego (więcej informacji obok)

ź Festynu Organizacji Pozarządowych 

i Sąsiedzkiego Grillowania, 15 wrześ-

nia, w niedzielę, w godz. 11-15, na 

Stadionie Leśnym

ź Festynu Domów Sąsiedzkich i SM 

Kraszewskiego, 20 września, w piątek, 

od godz. 16.30, ul. Kraszewskiego 31

Głosować będzie można 

również podczas:

Fot. Anna Rezulak/KFP/UMS

ź 21 września, sobota, w godz. 11.00-15.00, finałowy Wielki Ekopiknik 

BO na sopockim rynku.

W programie pikników sąsiedzkich znajdą się m.in.:

ź międzypokoleniowe aktywności, takie jak wspólne gry, konkursy 

i warsztaty; to umożliwi zbliżenie do siebie osób w różnym wieku 

oraz promowanie wzajemnego zrozumienia i współpracy; 

ź warsztaty tworzenia morskich ozdób z naturalnych materiałów

ź warsztaty tworzenia gryzaków dla zwierząt 

ź przygotowywanie bomb kwietnych 

ź warsztaty tworzenia kolaży 

ź stanowiska edukacyjne będą oferować praktyczne porady dotyczące 

segregacji, recyklingu oraz minimalizowania produkcji odpadów 

ź wielkoformatowe gry: Jenga, Kerplunk, kółko i krzyżyk,  kapsle.

Wielki Ekopiknik na Sopockim Rynku Non-Stop

Oprócz atrakcji wymienionych w programie pikników sąsiedzkich, ciekawą ofertę zaproponuje Ekorynek, czyli bogata oferta wystawców 

związanych z ekologią i naturalną uprawą, branżą spożywczą, kosmetyczną czy gastronomiczną. Będą tak lubiane przez odwiedzających 

wymianki roślin i odzieży, będzie strefa food z kawą i słodkościami, z ciepłym, wytrawnym jedzeniem.  Zaprezentują się instytucje miejskie 

oraz organizacje pozarządowe, będzie też stanowisko konsultacyjne na temat programu „Czyste powietrze”.

Fot. Anna Rezulak/KFP/UMS

DZIECI
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Oświadczam, że jestem mieszkanką / mieszkańcem Sopotu oraz do tej pory nie oddałam / nie oddałem głosu 
w tegorocznej edycji Sopockiego Budżetu Obywatelskiego 2025, co potwierdzam własnoręcznym podpisem.

……………………………………………….....................................................………………………………………..…                      ………………….........……………….......................………….
imię i nazwisko                         

…………………………………………………………..…………...............................................................................................................................................………..........................................................…………… 

adres zamieszkania                                       

                         ………………………….........……….......................………….
            podpis

Informacja o przetwarzaniu danych osobowych

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu 
takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólnego rozporządzenia o ochronie danych) dalej „RODO” informujemy, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Prezydent Miasta Sopotu, ul. Kościuszki 25/27, 81-704 Sopot, tel. 58 52 13 751, e-mail: kancelaria@sopot.pl;

2. W sprawach dotyczących ochrony danych osobowych można kontaktować się z Inspektorem Ochrony Danych na adres e-mail: iod@sopot.pl lub na adres siedziby Administratora;

3. Przetwarzanie Pani/Pana danych osobowych odbywać się będzie na podstawie art. 6 ust. 1 lit. e RODO w związku z art. 5a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym oraz Uchwały Rady Miasta Sopotu w sprawie  
przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami Sopotu na temat Sopockiego Budżetu Obywatelskiego na 2025 rok, poprzez: zgłoszenie projektu, oddanie głosu na wybrane projekty;

4. Zakres przetwarzania Pani/Pana danych osobowych zależny jest od charakteru Pani/Pana udziału w Sopockim Budżecie Obywatelskim na dany rok:

-  Użytkownik zakładający konto na pla�ormie – imię i nazwisko, adres e-mail, hasło;

-  Wnioskodawca – imię i nazwisko, adres e-mail, numer telefonu, adres IP;

-  Osoba głosująca – imię i nazwisko, adres zamieszkania, rok urodzenia, adres IP;

5. Pani/Pana dane osobowe mogą być przekazane wyłącznie podmiotom, które są uprawnione do ich otrzymania na podstawie przepisów prawa. Ponadto, dane mogą zostać ujawnione podmiotom, z którymi Administrator zawarł umowę 
na świadczenie usługi dostępu do pla�ormy internetowej Sopockiego Budżetu Obywatelskiego, tj. MediaPark Sp. z o.o., ul. Władysława Trylińskiego 14, 10-683 Olsztyn;

6. Dane osobowe będziemy przetwarzać do momentu zakończenia procedury Sopockiego Budżetu Obywatelskiego, tj. przez 2 lata. Po tym okresie dane osobowe zostaną usunięte;

7. W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych, przysługują Pani/Panu następujące prawa:

a) prawo do żądania od Administratora dostępu do danych osobowych oraz otrzymania ich kopii w przypadkach, o których mowa w art. 15 RODO;

b) prawo żądania sprostowania (poprawiania) danych osobowych w przypadkach, o których mowa w art. 16 RODO;

c) prawo żądania usunięcia danych osobowych w przypadkach określonych w art. 17 RODO;

d) prawo żądania ograniczenia przetwarzania danych osobowych w przypadkach określonych w art. 18 RODO;

e) prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, w sytuacji, gdy uzna Pani/Pan, że przetwarzanie danych osobowych narusza przepisy ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych (RODO);

8.  Podanie przez Panią/Pana danych osobowych jest dobrowolne, a ich niepodanie będzie skutkowało:

-  w przypadku zakładania konta – niemożliwością założenia konta użytkownika,

-  w przypadku składania projektu – niemożliwością złożenia wniosku,

-  w przypadku głosowania – niemożliwością oddania głosu na wybrany projekt,

 9. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w sposób zautomatyzowany, jednakże nie będą podlegały zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji i nie będą profilowane.

rok urodzenia

Miasto_Sopot

Karta do głosowania  
Prawo do głosowania mają wszyscy mieszkańcy Sopotu, również dzieci. Głosujący wybiera maksymalnie 
5 projektów z listy zadań ogólnomiejskich oraz maksymalnie 5 projektów spośród znajdujących się na wszystkich 
listach zadań lokalnych poprzez postawienie znaku „X” w kolumnie po lewej stronie.

Na każdy okręg przewidziano pulę do 600 tys. zł. Z każdego podokręgu (A i B) zostanie zrealizowany co najmniej 
jeden projekt, który uzyska największą liczbę głosów, do wyczerpania puli. 

Wypełnioną kartę można wrzucić do skrzynki przed Urzędem Miasta lub oddać w mobilnych punktach do głosowania.
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1 Park Północny (zwiększenie liczby ławek oraz koszy na śmieci)

1 A i B

1 B

1 B

1 A

1 A

1 A

1 A i B

1 B 

1 B 

1 A  

1 B  

1 A 

1 A i B 

1 A i B 

1 B 

1 B 

1 A i B 

1 B  

1 A i B 

2

3

4

33 tys. 

5

Wiata rowerowa przy CKU w Sopocie, ul. Kościuszki 22-24 

Święto Mieszkańców ulicy Chopina i ich Przyjaciół 

85 tys.

100 tys. 

6 tys. 

100 tys. 

50 tys. 

150 tys. 

78 tys. 

100 tys. 

200 tys. 

300 tys. 

100 tys. 

50 tys. 

25 tys. 

6

140 tys.

10 tys.

7

11

16

8

12

17

Stojaki rowerowe przy wejściach na plażę 

Reperacja zdewastowanego podwórka (ul. Chopina 21, 23 ,25)

Ochrona skarpy sopockiej przed zanieczyszczaniem 

Zapewnienie mieszkańcom Sopotu większej puli darmowych kodów do aplikacji Legimi 
służącej do czytania i słuchania książek (do 50 kodów na filię biblioteki) 

Lasek Karlikowski (rewitalizacja zwłaszcza od strony północnej – nowe nasadzenia, ogrodzenie)

Zajęcia z Trauma Release Exercises, Mindfulness, jogi, gimnastyki i rehabilitacji kręgosłupa, 
warsztaty wg metody Lowena 

Naprawa drogi dojazdowej i dojścia do domów przy ul. Chopina 21, 23, 25, 27

Fortepian plenerowy na pl. Przyjaciół Sopotu

320 tys.

9

14

13

18

19

10

15

Remont chodnika przy ul. Grunwaldzkiej od nr 84 do 68 

Zajęcia sportowe dla dzieci 

Ekologicznie przeciw komarom! Montaż budek lęgowych dla nietoperzy 

Chodnik w poprzek pl. Rybaków z kostki granitowej zamiast betonowych płyt chodnikowych

Dbałość o pamiątki historyczne (upamiętnienie resztek posterunku granicznego na granicy Sopotu i Gdyni )

Oświetlenie dojścia do budynku przy ul. Młyńskiej 11 

 

Tytuł projektu koszt
w zł*

podokręgwybrane
inwestycje

Zadania lokalne okręg 1OKRĘG NR 1 
Sopot Dolny

Prezydentka Sopotu 
Magdalena Czarzyńska-Jachim
oraz Radni Miasta 
Sopotu okręgu nr 1:

Zbigniew Duzinkiewicz

Karolina Niemczyk-Bałtowska

Paweł Petkowski

Marcin Stefański 

zapraszają do głosowania 
w Budżecie Obywatelskim 
na rok 2025

Grażyna Czajkowska

*Przedstawione koszty są szacunkowe i poglądowe, koszt realizacji może się zmienić w zależności od ostatecznego zakresu inwestycji.

Popołudnia z pasją. Oferta zajęć pozalekcyjnych dla dzieci z SP nr 7 oraz Dolnego Sopotu 

Uwaga jeż! Zamontowanie tablic ostrzegających o możliwości pojawienia się jeży na drodze 

80 tys.

10 tys.

1 70 tys. 

2 B

2 A

2 A 

2 A 

2 B

2 A

2 A 

2 B 

2 B

2 A 

2 A 

2 A i B

2 A i B

2 A i B

2 A 

2 B 

2 A i B 

2 A 

2 A 

2 A 

2

Zadaszony parking rowerowy przy SP nr 8 131 tys.

3

4

250 tys. 

40 tys. 

50 tys. 

5

Mural nad Lewiatanem przy ul. 3 Maja 17

Bezpłatne zajęcia sportowe przy stawie Reja (dwa razy w tygodniu/rok) 

100 tys. 

175 tys. 

100 tys. 

450 tys. 

200 tys. 

6 tys. 

15 tys. 

6

Strefa wypoczynku i miejsce do integracji oraz rewitalizacja placu zabaw na terenie sopockich błoni

Budowa ścieżki spacerowej na terenie Hipodromu z ławkami, tablicami i oświetleniem

Przycięcie sanitarne drzew przy ul. Wybickiego, od nr 30 do Stadionu Leśnego 30 tys.

230 tys.

50 tys.

20 tys.

185 tys.

120 tys.

50 tys.

7

13

17

14

18

15

19

21

16

20

Wykonanie schodów do wejścia bocznego do SP nr 8

8

Języki obce – dodatkowe zajęcia dla uczniów z SP nr 1 i SP nr 8

Renowacja schodów przy Rynku Non-Stop

Mostek łączący trawnik rekreacyjny na błoniach ze ścieżką do tężni i siłowni zewnętrznej

Ławki na obrzeżach trawnika rekreacyjnego na błoniach

90 tys.

9 Teatr Letni – scena edukacyjno-rekreacyjna przy SP nr 1

Zjeżdżalnia rurowa na sopockich błoniach – rozbudowa placu zabaw

Ekologicznie przeciw komarom! Montaż budek lęgowych dla nietoperzy

Proste, ale skuteczne kosze na psie odchody przy ul. Świemirowskiej, Leśnej i Smolnej

Zapewnienie mieszkańcom Sopotu większej puli darmowych kodów do aplikacji Legimi 
służącej do czytania i słuchania książek (do 50 kodów na filię biblioteki)

Tablice przyrodnicze i informacyjne przy stawie Reja

Błonia – oświetlenie ścieżki łączącej ul. Łokietka  55 L i budynki AQUA-Sopot

Tytuł projektu koszt
w zł*

podokręgwybrane
inwestycje

Zadania lokalne okręg 2

10

11

12

Jerzy Smolarek

Jarosław Zawada

Natalia Pobłocka

Jakub Świderski

Aleksandra Gosk

OKRĘG NR 2 
Sopot Wyścigi

Prezydentka Sopotu 
Magdalena Czarzyńska-Jachim
oraz Radni Miasta 
Sopotu okręgu nr 2:

zapraszają do głosowania 
w Budżecie Obywatelskim 
na rok 2025

400 tys.Rondo na ul. Polnej opodal rynku 2 A 

Rewitalizacja krzaczowiska za działkami przy ul. Łokietka  

*Przedstawione koszty są szacunkowe i poglądowe, koszt realizacji może się zmienić w zależności od ostatecznego zakresu inwestycji.

Nawierzchnia odnogi ul. Wybickiego (ślepa ulica w złym stanie) 



9MiastoSopot

Renowacja zabytkowego ceglanego budynku drenażowego ujęcia wody na Brodwinie z 1922 r. 
oraz utworzenie ścieżki spacerowej

21

Zapewnienie mieszkańcom Sopotu większej puli darmowych kodów do aplikacji Legimi 
służącej do czytania i słuchania książek (do 50 kodów na filię biblioteki)

Festyn na Dzień Dziecka w parku Kamionka

50 tys.

10 tys.

6 tys.

16

22

17

25 tys. 

450 tys. 

150 tys. 

18 Ekologicznie przeciw komarom! Montaż budek lęgowych dla nietoperzy

270 tys.

19

20 Wzmacnianie mięśni dna miednicy. Wykłady i ćwiczenia dla kobiet 

Leśny Klub – razem w otoczeniu natury (teren do rekreacji i integracji)

4 A i B 

4 B

4 A i B

4 A

4 A 

4 A i B 

4 B  

OKRĘG NR 4
Sopot Kamienny 
Potok i Brodwino

Prezydentka Sopotu 
Magdalena Czarzyńska-Jachim
oraz Radni Miasta 
Sopotu okręgu nr 4:

zapraszają do głosowania 
w Budżecie Obywatelskim 
na rok 2025

Jan Karasowski

Jarosław Kempa

Adam Gil

Grzegorz Wendykowski

Piotr Harhaj

1

Doświetlenie grobli na stawie Mazowieckim

10 tys. 

2

550 tys.

3

4

330 tys. 

400 tys. 

200 tys. 5

Remont ul. Sienkiewicza wraz z pętlą autobusu nr 185

Wymiana zużytych urządzeń placu zabaw SP nr 9 

Minipark kwiatowo-różany

25 tys.

120 tys. 

100 tys. 

400 tys. 

6

Remont schodów ciągu komunikacyjnego osiedla przy ul. Kraszewskiego 39 do lasu, przejście dzieci do SP nr 9

Oaza Sensoryczna: Nowa Przestrzeń dla Sopotu (rewitalizacja placu zabaw przy ul. Kolberga 18)

220 tys.

450 tys.

570 tys.

50 tys.

140 tys.

150 tys.

7

13

Ogólnodostępny defibrylator AED przy wejściu do SP nr 9

8

14

Uzupełnienie kostki brukowej, wytyczenie miejsc postojowych przy budynku przy ul.  Kraszewskiego 39

Zajęcia sportowe dla dzieci

Wybieg i plac zabaw dla czworonogów przy stawie na ul. Obodrzyców

9

15

Adaptacja i zagospodarowanie terenu za budynkiem SM Kraszewskiego z przeznaczeniem 
na miejsca postojowe – ciąg pieszo-jezdny prowadzący do zmodernizowanych schodów

Remont nawierzchni ul. Sienkiewicza (podjazd od ul. Kraszewskiego, wzdłuż budynku 
przy ul. Kraszewskiego 26 – Żabka oraz bloku przy ul. Sienkiewicza 17

Wymiana oświetlenia ul. Cieszyńskiego na ledowe oraz dodanie nowej lampy

Nowa strefa rekreacji. Zmodernizowany plac zabaw powiększony o strefę fitness dla dorosłych

Remont nawierzchni pomiędzy apteką, paczkomatem, trafostacją i Merkusem: przy ul. Cieszyńskiego 14

Tytuł projektu koszt
w zł*

podokręgwybrane
inwestycje

Zadania lokalne okręg 4

10

11

12

4 A

4 A

4 B 

4 B

4 A

4 A 

4 B 

4 B 

4 A 

4 A

4 B 

4 B 

4 A

4 A 

4 A i B

OKRĘG NR 3 
Sopot Górny

Parking rowerowy przed budynkiem przy ul. 23 Marca 79 a

Zapewnienie mieszkańcom Sopotu większej puli darmowych kodów do aplikacji Legimi 
służącej do czytania i słuchania książek (do 50 kodów na filię biblioteki)

10 tys. 

100 tys. 

50 tys. 

500 tys. 

336 tys. 

150 tys. 

400 tys. 

Integracja Przylesia (impreza plenerowa) 

Toaleta publiczna przy placu zabaw przy ul. Armii Krajowej

78 tys.

6 tys.

300 tys.

150 tys.

11

17

16

21

12

Zajęcia z gimnastyki i rehabilitacji kręgosłupa, Trauma Release Exercises, Mindfulness, jogi, 
warsztaty wg metody Lowena

Rewitalizacja boiska do koszykówki 

13

18

Ogrodzony wybieg dla psów wraz z psim placem zabaw w okolicy skrzyżowania ul. 1 Maja i Moniuszki

Dalsza ochrona i prace sanitarne kasztanowców wzdłuż ul. 23 Marca 

Ekologicznie przeciw komarom! Montaż budek lęgowych dla nietoperzy 

Remont nawierzchni ul. Piaskowej 

Psie SPA – wybieg dla psów z myjką

Tytuł projektu koszt
w zł*

podokręgwybrane
inwestycje

Zadania lokalne okręg 3 

14

19

15

20

3 A

3 A

3 A

3 A

3 A

3 B 

3 A 

3 A i B 

3 A i B 

3 A 

3 A  

9 Bezpieczny Mickiewicz – monitoring na os. Mickiewicza

100 tys. 

100 tys. 

10 Budowa wiaty rowerowej w centrum os. Mickiewicza 3 B 

3 B 

*Przedstawione koszty są szacunkowe i poglądowe, koszt realizacji może się zmienić w zależności od ostatecznego zakresu inwestycji.

*Przedstawione koszty są szacunkowe i poglądowe, koszt realizacji może się zmienić w zależności od ostatecznego zakresu inwestycji.

Prezydentka Sopotu 
Magdalena Czarzyńska-Jachim
oraz Radni Miasta 
Sopotu okręgu nr 3:

Wojciech Fułek

Piotr Kurdziel

Barbara Brzezicka

Piotr Bagiński

Podjazd dla rowerów – tunel pod torami w ciągu ul. Bohaterów Monte Cassino

380 tys. 

400 tys. 

Zielony Sopot – nasadzenia zieleni pnącej za ekranem akustycznym sklepu Aldi

20 tys.

40 tys.

3

4 Punkt widokowy „Królewskie Wzgórze” – przywrócenie punktu widokowego

Wytyczenie dodatkowych stanowisk postojowych na Przylesiu wzdłuż ul. 23 Marca

1

2

3 B 

3 B

3 A

3 A 

zapraszają do głosowania 
w Budżecie Obywatelskim 
na rok 2025

Justyna Lewandowska

Piotr Meler

25 tys. 

50 tys. 

Rozciągnij się! Międzypokoleniowe zajęcia pilatesu

75 tys. 

10 tys. 5

6 Wiata dla rowerów i hulajnóg na terenie Przedszkola nr 2 

7

Drogowskaz na SKM – montaż tabliczek kierujących na peron SKM

Wypraszamy dziki z miasta – niewywracalne kosze na śmieci w okolicy Opery Leśnej

8 3 A i B 

3 B 

3 B 

3 A 

Wybieg dla psów z placem zabaw przy ul. Kraszewskiego i Sienkiewicza
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Zajęcia na hipodromie – jazda konna dla dzieci 

Uczniowskie koła zainteresowań

Odnowienie i wyposażenie placu zabaw dla psów na sopockich błoniach

Ambulatorium chirurgiczne w Sopocie

115 tys. 

20 tys.

Ogrodzenie wybiegu dla psów przy Operze Leśnej  

Renowacja bramy cmentarza żydowskiego w Sopocie 200 tys.

150 tys.

50 tys.

Szkolenia dla adoptujących psy ze schroniska Sopotkowo  

Rowerowe miasteczko – rowerowy Sopot. Zakup przenośnego miasteczka ruchu drogowego dla szkół

1 mln

6 tys.

20 tys.

124,5 tys.

60 tys.

30 tys.

50 tys.

80 tys.

180 tys.

50 tys.

10 tys.

10 tys.

40 tys.

20 tys.

Stop nielegalnemu graffi� – zajęcia edukacyjne w szkołach

Sopocka Odznaka Turystyczna (przyznawana za pokonanie szlaków spacerowych i turystycznych na terenie Sopotu w oparciu o aplikację mobilną)

Wielka drama. Warsztaty teatralne dla chętnych 

Kosze na śmieci zabezpieczone przeciwko dzikom

Zegar wieżowy kościoła pw. św. Jerzego

Sterylizacja kotów właścicielskich i wolnożyjących

Kompleksowy Program Redukcji Stresu dla mieszkańców Sopotu

Modlitwa Lasu – błaganie leśnych ostępów do człowieka (drewniana tablica z wyrytą treścią modlitwy)

Badania cytologiczne i USG w kierunku wykrywania raka szyjki macicy dla kobiet poniżej 25. i powyżej 64. r.ż.

Centrum Edukacji Energii Odnawialnej w Sopocie 

Barwy Sopotu – zakup 800 szt. flag Sopotu, które będą nagrodami dla uczestników imprez/laureatów konkursów

Wzmocnienie operacyjności grupy poszukiwawczej – zakup kamery termowizyjnej do poszukiwań osób zaginionych

Korekta wad postawy u młodzieży szkolnej w wieku 13-16 lat

132 tys.

20 tys.

5 tys.

Oświetlenie ul. Armii Krajowej i wybrukowanie nawierzchni objazdu ul. Armii Krajowej

Sopot – miasto otwarte. Międzykulturowe działania integrujące sopocką społeczność

100 tys.

Psioidło dla twojego psa (więcej punktów z wodą dla zwierząt)

Badania w kierunku wykrycia raka jądra również dla młodych mężczyzn

40 tys.

450 tys. 

20 tys. 

20 tys. 

270 tys. 

28

29

30

34

48

31

35

49

32

36

50

52

54

37

51

53

38

39

40

41

42

43

44

45

46

33

47

27

Młodzieżowe Manewry z Pierwszej Pomocy

Kajko i Kokosz – rzeźby postaci w naszym mieście (3 figurki; na wzór wrocławskich krasnali)

Apel: nie wyrzucaj gumy do żucia na chodniki (naklejki/tabliczki na śmietnikach)
Chwalmy się sopockimi zabytkami – umieszczenie tablic informujących o zabytkowych obiektach na ogrodzeniach

30 tys. 

100 tys. 

24

26

25

2 tys.

Boisko do koszykówki i piłki nożnej w parku Duja (ul. Łużycka)

Poznajmy naszych bohaterów. Tabliczki z informacjami o patronach sopockich ulic 5

6

480 tys.

5 tys.

80 tys.

Więcej ławeczek na przystankach autobusu linii nr 187

Języki obce – dodatkowe zajęcia z języków obcych w szkołach podstawowych (SP nr 1, SP nr 7, SP nr 8 i SP nr 9)

20 tys.

1 mln

200 tys.7

8

Dostawienie do siłowni plenerowej urządzenia do ćwiczeń dla osób z niepełnosprawnościami (ul. Książąt Pomorskich/3 Maja lub ul. Reja przy stawie)

Winda w budynku Teatru Atelier – dostępność dla osób z niepełnosprawnościami i starszych do sali prób na II p.

9 80 tys.

900 tys.

96 tys.

120 tys.

10

11

Remont napisu Molo

12

13

Nasadzenia drzew i krzewów owocowych w mieście

Kody e-książek Legimi w Sopotece dla mieszkańców Sopotu

14

15

Rehabilitacja wad postawy u dzieci w wieku 8-18 lat

16

Rehabilitacja kręgosłupa dla mieszkańców Sopotu powyżej 30 r.ż. 

17

18

Potańcówki dla seniora

19

Stworzenie oazy relaksu i miejsca spotkań na sopockich błoniach – instalacja kilku zestawów ław z solidnymi stołami i drewnianych leżanek 

10 tys.

8 tys.

350 tys.

50 tys.

20

Dofinansowanie półkolonii letnich i zimowych – stworzenie atrakcyjnej oferty półkolonii dla dzieci i młodzieży z Sopotu 

Aktywna rodzina – zajęcia sportowe dla dzieci 6-10 lat i ich rodziców21

Profilaktyka zdrowia dla mieszkańców 30+ 

LifeVac – urządzenie do udrażniania dróg oddechowych dostępne w sopockich instytucjach

Rozwój sieci wodopojowej i promocja picia wody z kranu

Miejski wynajem rowerów cargo dla mieszkańców

Wczesne wykrywanie nowotworu piersi – badania USG mieszkanek Sopotu w wieku 40-44 lata i po 75 r.ż. 

35 tys.

600 tys. 

50 tys. 

10 tys. 

150 tys. 

50 tys. 

22

23

Bezpłatne zajęcia w formie sesji RPG dla początkujących (różne grupy wiekowe – od dzieci do starszych dorosłych)

Targi śniadaniowe na Sopockim Rynku Non-Stop 

*Przedstawione koszty są szacunkowe i poglądowe, koszt realizacji może się zmienić w zależności od ostatecznego zakresu inwestycji.

4

700 tys.Rozbudowa zjeżdżalni wraz z modernizacją placu zabaw przy ul. Okrężnej3

Rewitalizacja ul. Łokietka, w tym chodnika i ścieżki rowerowej na odcinku od ul. Polnej do firmy Oceanic 1,12 mln2

Tytuł projektu koszt
w zł*

wybrane
inwestycje

1 Utworzenie parku „Na Wydmach” na rogu ulic Bitwy pod Płowcami i Na Wydmach 250 tys.

Zadania ogólnomiejskie
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Państwowa Galeria Sztuki w Sopocie zaprasza 5 września o godz. 18.00 na otwarcie 

wystawy malarstwa Andrzeja Umiastowskiego ”Obrazy”. Artysta zaprezentuje 

kilkadziesiąt obrazów olejnych z lat 1995-2024. To wyjątkowa szansa przyjrzenia się 

z bliska temu, z jaką elegancją i życzliwością Umiastowski obserwuje otaczający go świat.

Koncert zatytułowany „Nigdy więcej wojny” to wyjątkowe wydarzenie muzyczne, które 

zobaczyć będzie można od 29 sierpnia do 1 września na scenie przy al. Mamuszki 2.

Z okazji 85. rocznicy wybuchu II wojny światowej, a także swoich 35. urodzin, Teatr Atelier 

przygotował wzruszające widowisko, które jest także ważnym społecznym komentarzem. 

Inspirowany poprzednim, bardzo dobrze przyjętym spektaklem „Wojna/Krieg/Milkhome”, 

nowy projekt jeszcze mocniej podkreśla uniwersalność doświadczeń wojennych 

i potrzebę budowania pokoju, niezależnie od tła kulturowego, narodowości czy 

wyznawanych przekonań. W koncercie usłyszymy utwory wybitnych polskich, ukraińskich, 

żydowskich i niemieckich poetów i kompozytorów, w tym wielkiego przedstawiciela 

Pokolenia Kolumbów – Krzysztofa Kamila Baczyńskiego. Na scenie pojawią się m.in. Anna 

Sroka-Hryń, Joanna Knitter, Uliana Savchenko, André Ochodlo i Atom String Quartet.

Polska Filharmonia Kameralna Sopot pod dyrekcją Szymona Morusa zaprasza na 

koncert inaugurujący sezon artystyczny 2024/2025. W programie m.in. V Symfonia 

c-moll Ludwiga van Beethovena. Koncert odbędzie się 14 września o godz. 20.00 

w kościele NMP Gwiazdy Morza. Wstęp jest wolny.

13. edycja Festiwalu Teatru Dokumentalnego i Rezydencja Artystyczna Sopot Non-

Fiction ruszy 24 sierpnia i potrwa do końca miesiąca.

W tym roku na deskach Sceny Kameralnej Teatru Wybrzeże zobaczymy „Małą Piętnastkę 

–  legendy pomorskie” (29.08) w wykonaniu słupskiego Nowego Teatru im. Witkacego, „Delivery 

Heroes. Bohaterowie na wynos” (28.08) Teatru Polskiego w Poznaniu oraz kameralny monodram 

Eweliny Gronowskiej „Bez nadzienia” (26.08) Teatru im. Stefana Żeromskiego w Kielcach.

W ramach rezydencji artystycznej reżyserzy, dramaturdzy i aktorzy pracują nad projektami 

teatralnymi, których bazą są reportaże, wywiady, artykuły prasowe i inne materiały 

Uroczyste odsłonięcie rzeźby Andriusa Labaškasa „Głębia Landsort”, które zwyciężyło 

w międzynarodowym konkursie rzeźbiarskim Baltic Horizons, odbędzie się 28 sierpnia 

o godz. 20.30 w parku Północnym. 

Andrzej Umiastowski urodził się 

w Sopocie w 1956 r. Studia ma-

larskie  w Gdańskiej  PWSSP 

(dzisiejsze ASP Gdańsk) ukończył 

z wyróżnieniem w 1984 r. Właśnie 

mija jubileusz czterdziestu lat jego 

zawodowego malowania. Przez 

cały ten czas artysta związany jest 

z Trójmiastem, a także z Francją, 

gdzie od ponad trzydziestu lat 

współpracuje z Marchand d'art 

Monsieur Alain Duronsoy. Mieszka 

i tworzy niedaleko rodzinnego 

Sopotu, w Koleczkowie.

Andrzej Umiastowski ma w do-

robku ponad sto trzydzieści 

wystaw indywidualnych w galeriach 

i muzeach w Europie i USA. Przez 

czterdzieści lat swojej pracy 

namalował ponad trzy i pół tysiąca 

obrazów olejnych, które znajdują 

się w zbiorach na całym świecie.

”Obrazy”. Wystawa malarstwa 
Andrzeja Umiastowskiego

„Nigdy więcej wojny” 
w Teatrze Atelier im. A. Osieckiej

Wyjątkowa inauguracja 
sezonu artystycznego PFK

Festiwal Teatru Dokumentalnego 
Sopot Non-Fiction

Baltic Horizons. Odsłonięcie 
rzeźby „Głębia Landsort" 
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Konkurs Baltic Horizons połączył 

artystów i społeczności z krajów 

basenu Morza Bałtyckiego. Idea 

narodziła się z przekonania, że 

sztuka jest doskonałą platformą 

do dyskusji nad wyzwaniami 

współczesności. Sopot, miasto 

o bogatych tradycjach arty-

stycznych oraz ERGO Hestia, 

która od ponad 30 lat wspiera 

rozwój  sztuki,  postanowiły 

stworzyć przestrzeń do między-

narodowej współpracy na rzecz 

Szach-Mat  / 2024, olej na płótnie, 95x80

Fot. materiały prasowe PGS

WYSTAWA i RZEŹBA /

Fot. Filip Bartkiewicz

ochrony klimatu i promowania świadomości ekologicznej w regionie Morza Bałtyckiego. 

Partnerami projektu są instytucje kultury z Polski, Litwy, Łotwy i Finlandii.

„Głębia Landsort” to siedziska będące negatywowym odzwierciedleniem głębi Landsort, która 

jest uznawana za najbardziej zanieczyszczoną część Morza Bałtyckiego. Labaškas, absolwent 

Wydziału Rzeźby na Wileńskiej ASP, swoją twórczą wizją przekształcił to negatywne zjawisko 

w coś pozytywnego. 

Niezwykłym elementem „Głębi Landsort” jest inteligentny system iluminacji. Kolory zmieniają się 

w zależności od temperatury wód Zatoki Gdańskiej – czerwone światło sygnalizuje 

przekroczenie normy, niebieskie wskazuje na niższą temperaturę, a białe na zgodność z roczną 

średnią. W ten sposób rzeźba staje się symbolicznym strażnikiem lokalnego klimatu.

www.teatratelier.pl 

www.pfksopot.pl 

www.sopotnonfiction.pl

dokumentalne. Ich działania kończy dwudniowy 

Maraton Non-Fiction – otwarty dla publiczności 

pokaz pracy warsztatowej w formule work-in-

progress, który w tym roku odbędzie się 

w piątek i sobotę, 30 i 31 sierpnia na Scenie 

Kameralnej Teatru Wybrzeże.

Bilety na spektakle dostępne w kasach i na 

stronie www.bilety.teatrwybrzeze.pl. Po 

każdym spektaklu odbędzie 30-minutowa 

dyskusja z twórcami.

Organizator: Fundacja Teatru BOTO; współ-

organizator: Teatr Wybrzeże. Tegoroczna edycja 

została dofinansowana ze środków Ministra 

Kultury i  Dziedzictwa Narodowego po-

chodzących z Funduszu Promocji Kultury 

i Gminy Miasta Sopotu.

Wieczór rozpocznie się od Koncertu skrzypcowego D-dur op. 

77 Johannesa Brahmsa. Utwór ten wymaga od wykonawcy nie 

tylko technicznej doskonałości,  ale także niezwykle 

emocjonalnej ekspresji. Partię solową wykona Elias David 

Moncado, młody i utalentowany skrzypek, który zdobywa 

uznanie na świecie dzięki swojej wrażliwości muzycznej 

i technicznej biegłości. Artyście towarzyszyć będzie Polska 

Filharmonia Kameralna Sopot pod dyrekcją Szymona Morusa.

Gwoździem programu będzie monumentalna V Symfonia 

c-moll op. 67 Ludwiga van Beethovena – dzieło, które na 

zawsze odmieniło historię muzyki. 

Elias David Moncado

Fot. materiały PFK Sopot

@

TEATR /
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Trefl Sopot rozpoczyna sezon 
i rozgrywki w ramach EuroCup 

Aktywna jesień z MOSiR

Po wakacjach do Klubu Atelier wracają potańcówki dla 

sopockich seniorów, które odbywać się będą w każdy 

pierwszy wtorek miesiąca. Inauguracja już 3 września o godz. 

17.00. Za konsoletą stanie DJ Czarna. 

Mistrzostwa Pomorza w skokach przez przeszkody zakończą letni sezon jeździecki na 

sopockim Hipodromie. Później zawody przeniosą się na ujeżdżalnię krytą, gdzie 

tradycyjnie rozgrywane będą zawody halowe w skokach, czyli JumpOFF Hipodrom. Sparing z wicemistrzem Polski 2024 Kingiem Szczecin 20 września o godz. 18.00 

w ERGO ARENIE będzie ostatnim sprawdzianem drużyny Trefla Sopot przed 

rozpoczęciem sezonu 2024/2025. Znamy także terminy pierwszych spotkań 

w ramach EuroCup. Karnety na rozpoczynający się sezon są w sprzedaży.

W fazie grupowej EuroCup żółto-czarni rozegrają 18 spotkań, a ostatnią kolejkę 

zaplanowano na 4 lutego 2025. Pierwszy mecz odbędzie się w ERGO ARENIE 25 września 

2024 r. Przeciwnikiem drużyny Trefla Sopot będzie zespół Ratiopharm ULM, który 

uczestniczył w EuroCup 2023/2024.

Siatkówka, pływanie, a może minigolf? Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji zaprasza do aktywnego spędzania 

wolnego czasu także po wakacjach.

Od września powrócą bezpłatne zajęcia nordic walking, tenisa stołowego i piłki siatkowej dla mieszkańców. 

Szczegóły i godziny rozpoczęcia poszczególnych zajęć już niebawem znaleźć będzie można na stronie 

mosir.sopot.pl. MOSiR zachęca również do korzystania ze szlaków kuracyjnych: nadmorskiego i leśnego, gdzie 

ustawione zostały ogólnodostępne urządzenia do ćwiczeń i rekreacji.

MiastoSopot

HIPODROM / KOSZYKÓWKA /

REKREACJA /

Konkursy skoków na powietrzu i w hali

9 października sopocianie 

p o d e j m ą  w  s o p o c k o -

gdańsk ie j  ha l i  drużynę 

Joventut Badalona, zespół 

którego przygoda w Eurocup 

w minionym sezonie za-

kończyła się na ćwierćfinale, 

gdzie przegrali z późniejszym 

triumfatorem, Paris Basket-

ball (70:86). 

Kolejną okazją do kibicowa-

nia sopocianom w ERGO 

A R E N I E  b ę d z i e  m e c z 

z Wolves Twinsbet Vilnius, który zaplanowano na 22 października. Drużyna z Wilna rozegra 

swój drugi sezon w EuroCup. Debiutanckie rozgrywki zakończyli na 7. miejscu w grupie.  

W tym roku kibice mają do wyboru karnet na rundę zasadniczą PLK oraz karnet OPEN. 

Szczegóły i  cennik całosezonowych wejściówek znaleźć można na stronie 

www.sercesopotu.pl. 

Mistrzostwa Pomorza odbędą się w dniach 13-15 września. Od godz. 8.00 do późnych 

godzin popołudniowych, na świeżym powietrzu, rozgrywane będą konkursy o różnym 

stopniu trudności i różnej wysokości przeszkód. Udział weźmie ok. 200 zawodników i koni. 

Wstęp jest wolny, wejście od ul. Polnej.  

Pierwsze konkursy JumpOFF na Hali Pomarańczowej odbędą się 12 i 13 października, 

a kolejne odsłony cyklu średnio co dwa tygodnie. Ideą zawodów jest zachęcenie osób 

uprawiających ten sport do podnoszenia umiejętności i przygotowanie do późniejszych 

startów w zawodach o randze ogólnopolskiej czy międzynarodowej. Wstęp na zawody jest 

bezpłatny, wejście od ul. Łokietka lub kładką nad Drogą Zieloną.

Classic Moto Story, czyli 11 edycja pokazu aut zabytkowych

Ta widowiskowa i lubiana przez odwiedzających impreza odbędzie się 1 września. Tematem tegorocznej edycji jest 

kobieca strona motoryzacji. W tym roku zobaczymy aż 40 aut. Ponadto w muszli koncertowej grane będą koncerty, 

dla publiczności przygotowano konkursy z nagrodami. Wstęp wolny.  

Pływacki Memoriał Andrzeja Pawińskiego

Sopocki MOSiR i UKS „Siódemka” zapraszają na ogólnopolskie zawody pływackie Memoriał Andrzeja Pawińskiego. 

Zawody odbędą się 19 października w godz. 15.00-19.00 na krytej pływalni przy ul. J.J. Haffnera 57. W zawodach 

wystartuje ok. 200 zawodników. Pływacki memoriał upamiętnia Andrzeja Pawińskiego – wieloletniego wicedyrektora do 

spraw sportu w szkole SP nr 7, sopockiego radnego i współzałożyciela Uczniowskiego Klubu Sportowego „Siódemka”.

Kryta pływalnia przy ul. Haffnera czynna jest od 

poniedziałku do niedzieli, w godz. 10.00-20.00. Basen 

pływacki ma wymiary 25 m x 12,5 m (6 torów pływackich) 

i zróżnicowaną głębokość: od 60 do 160 cm. Bilety dla 

mieszkańców z Kartą Sopocką są w atrakcyjnych cenach. 

Od września funkcjonować będzie również sauna.

Na krytej pływalni można także dwa razy w tygodniu 

skorzystać z zajęć aqua aerobiku. Zajęcia niedzielne 

rozpoczynają się o godz. 8.30, a piątkowe o godz. 17.40. 

Cena zajęć dla mieszkańców Sopotu jest bardzo 

atrakcyjna – 24 zł.

Potańcówki i joga 
dla seniorów

Fot. materiały MOSiR

Fot. Aleksandra Ziętak

Fot. materiały Trefl Sopot

Uczestnicy zabawy, 

w godz. 17.00-19.00, 

będą mogli skorzystać 

z 50% zniżki na napoje 

kupione w barze. Klub 

Atelier mieści się przy 

al .  Franciszka Ma-

muszki 2. Na wtor-

k o w e  p o t a ń c ó w k i 

wstęp jest wolny.

Do  Teat ru  A te l i e r 

wracają także cyk-

liczne zajęcia jogi 

z Katarzyną Kozłowską. 

Odbywać się będą na 

sali prób, a przy ładnej 

pogodzie także w ple-

nerze, w każdą środę o godz. 15.00. Pierwsze zajęcia już 

4 września, wstęp wolny.

Fot. materiały UMS

Do końca października można korzystać z pola do gry w minigolfa. Wypożyczenie kijów dla mieszkańców (Karta 

Sopocka) jest nieodpłatne.
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Festiwal Marafest, na którym występują artyści z różnych krajów, aktywizuje do bycia razem 
ponad różnicami kulturowymi, politycznymi, ponad trudnymi relacjami w sąsiedzkiej historii. 

Obchody Święta Wojska Polskiego w Sopocie to zawsze wzruszający moment. Uroczystości 
15 sierpnia odbyły się z udziałem wojskowej asysty honorowej Garnizonu Gdynia.

 Fot. Konrad Kosycarz/KFP

Fot. materiały organizatora

Więcej relacji z sopockich wydarzeń do obejrzenia na stronie www.sopot.pl

W „Minispartakiadzie dla maluchów” na sopockich błoniach udział brały całe pokolenia. 
Najważniejszymi bohaterami wydarzenia były jednak dzieci w wieku od 6 miesięcy do 3 lat.

Fot. materiały UMS

Fot. Konrad Kosycarz/KFP/UMS
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FOTOSTORY, CZYLI CO WYDARZYŁO SIĘ W SOPOCIE

Molo OCR 100 ponownie w Sopocie

PRZEPIS NA SOPOT 

Jedna z najbardziej widowiskowych dyscyplin sportu powróciła na molo i skwer Kuracyjny. Na 100-
metrowym torze przeszkód zmierzyło się blisko 90 najlepszych zawodniczek i zawodników ninja w kraju. 

Podczas Top of the Top Sopot Festival w Operze Leśnej Bursztynowy Słowik pofrunął z rąk 
prezydentki Sopotu Magdaleny Czarzyńskiej-Jachim do młodego wokalisty Oskara Cymsa.
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